Олимпиада по истории 7 класс  Школьный этап
I. ТЕСТ
1. Указ о «заповедных летах» 1581 года: а) запрещал переход от одного хозяина к другому;  б) разрешал переход от одного хозяина к другому; в) устанавливал 5-летний сыск беглых крестьян.
2. Указ об «урочных летах» 1597 года: а) запрещал переход от одного хозяина к другому;  б) разрешал переход от одного хозяина к другому; в) устанавливал 5-летний сыск беглых крестьян.
3. Настоящее имя Лжедмитрия 1: а) Малюта Скуратов; б) Иван Болотников; в)Григорий Отрепьев.
4. Что явилось основной причиной Смуты: а) незаконное правление Бориса Годунова;  б)пресечение законной династии Рюриковичей;  в) вторжение Польши и Швеции.
5. Расположите в хронологической последовательности: а) воцарение династии Романовых;  б) правление Василия Шуйского;  в) правление Лжедмитрия 1;  г) «Семибоярщина»;  д) правление Бориса Годунова.
6. В каком году был «Медный бунт»? А) 1658 г. Б) 1605 г. В) 1662 г.
7.  Освобождение Москвы ополчением К. Минина и Д. Пожарского: А) 1612 г.     Б)  1613 г.   В) 1611 г.
8.  Основание Санкт-Петербурга:  А) 1703 г.  Б) 1700 г.  В) 1701 г.
9. Предприятие, основанное на разделение труда и ручной технике: А) мастерская                  Б)  фабрика В) мануфактура  
10. . В каком городе было создано Второе ополчение в период Смуты:  А) в Рязани                   б) в Нижнем Новгороде    В) в Смоленске
11. Кто был избран новым царём на Земском соборе 1613г.:  А) Алексей Михайлович Романов   Б) Михаил Фёдорович Романов   В) польский королевич Владислав
12. Как называлось торгово-промышленное население городов в XVIIв.:                                    А) приказные люди  Б) ясачные люди   В) посадские люди
13. Свод законов, принятый в правление Алексея Михайловича, получил название:                   А) Судебник     Б) Соборное уложение    В) Русская правда
14. Выберите из списка события, произошедшие в правление Петра I: А) учреждение Сената, Синода, коллегий    Б) Семилетняя война, учреждение Московского университета    В) раскол Русской Православной церкви, восстание С. Разина
15. Северная война закончилась мирным договором, который получил название:                             А) Прутский     Б) Ништадский   В) Каспийский
16. . В чём выражалось отставание России от передовых стран Запада в начале XVIIIв.:  А) отсутствие регулярной армии  Б) отсутствие флота  В) всё перечисленное
II. Шарады
1) Первый слог – стихийное бедствие, второй слог – предлог, третий слог – принадлежность для игры в бильярд, целое – предводитель народного ополчения в ХVІІ в.
2) Первый слог – начальная буква алфавита, второе- человек, не имеющий ни прав, ни собственности, целое – коренной житель Аравии.
3) Первый слог – морское животное, второй слог – междометие, целое – родина фарфора.
4) Первую часть слова поймет любой – это цыгане бредут толпой, затем – союз, затем – местоимение, в целом – участники средневекового освободительного движения в Чехии.

[bookmark: _GoBack]Ш. Объясните значение слов.
- гражданская война;
- интервенция;
- регулярная армия.


